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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Déterminer les primitives suivantes en utilisant le changement de variable précisé :

1.
∫

e

1

ln x

x
dx en posant u = lnx

2.
∫ 1

0

x
3

√

x+1
dx en posant u =

√
x+ 1.

3.
∫

π

2
0 sinx cos2 xdx en posant u = cosx.

4.
∫

π

4
0 tan4 xdx en posant u = tanx.

5.
∫ 1

0

√
1− x2 dx en posant x = cosu.

6.
∫

e

1

ln x
√

x
dx en posant u =

√
x.

Solution :

1. On pose u = lnx. u est bien C1 et
∫

e

1

ln x

x
dx =

∫ 1

0
u du =

[

u
2

2

]1

0
=

1

2
.

Point n’est besoin de changement de variable puisque
∫

lnx

x
dx =

1

2
ln

2
x+ C.

2. On pose







u =
√
x+ 1

du =
dx

2
√
x+ 1

et x = u2 − 1. On a :
∫ 1

0

x
3

√

x+1
dx =

∫

√

2

1

(

u2 − 1
)3

2
du =

16

35
− 9

35

√
2

3. On pose

{

u = cosx

du = − sinxdx
, on obtient :

∫

π

2
0 sinx cos2 xdx =

∫ 1

0
u2 du =

1

3
.

4. On pose

{

u = tanx

du =
(

1 + tan2 x
)

dx =
(

1 + u2
)

dx
, on obtient :

∫

π

4
0 tan4 xdx =

∫ 1

0

u4

1 + u2
du =

∫ 1

0

(

u4 − 1

1 + u2
+

1

1 + u2

)

du =
∫ 1

0

(

u2 − 1
)

du +
∫ 1

0

1

1 + u2
du =

[

u3

3
− u+ arctanu

]1

0
= −2

3
+

π

4
.

1



5. On pose

{

x = cosu

dx = − sinudu
, on obtient :

∫ 1

0

√
1− x2 dx = −

∫ 0
π

2

√
1− cos2 u sinu du =

∫

π

2
0 sin

2
u du =

∫

π

2
0

1− cos 2u

2
du =

π

4
.

6. On pose







u =
√
x

du =
dx

2
√
x

, on obtient :
∫

e

1

ln x
√

x
dx =

∫

√

e

1
2 lnu2 du =

∫

√

e

1
4 lnu du = 4

[

u lnu−

u

]

√

e

1
= 4− 2

√
e .
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